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Αθήνα, 11.4.2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

            Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

          

Θέμα: «Αποκατάσταση ακτοπλοϊκών συνδέσεων Αστυπάλαιας με τα υπόλοιπα νησιά της 

Δωδεκανήσου και άμεση αποστολή κτηνιάτρου από την Κάλυμνο στην Αστυπάλαια για τις 

απαραίτητες κρεοσκοπήσεις ενόψει του Πάσχα». 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Τους τελευταίους 4,5 μήνες, η Αστυπάλαια δεν έχει τις απαραίτητες ακτοπλοϊκές συνδέσεις 

με τα νησιά των Δωδεκανήσων. Έχει ακτοπλοϊκή σύνδεση με Ρόδο μόνο μία φορά την 

εβδομάδα και δεν έχει ακτοπλοϊκή σύνδεση με κανένα άλλο νησί των Δωδεκανήσων,  

δυστυχώς ούτε με την Κάλυμνο και την Κω. 

Οι τοπικές αρχές της Αστυπάλαιας, επαγγελματικά σωματεία και αρκετοί φορείς, όπως ο 

Αθλητικός Όμιλος, επί μήνες ζητούν από τους αρμόδιους την εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα 

της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του νησιού, αλλά συναντούν αόριστες υποσχέσεις χωρίς 

αποτέλεσμα. Έτσι μετά την άγονη πρόσκληση ενδιαφέροντος του Υπουργείου Ναυτιλίας προς 

τις ακτοπλοϊκές εταιρείες τον Σεπτέμβριο του 2024, για ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού της 

Αστυπάλαιας με Κάλυμνο και Κω,  δεν υπήρξε καμία εναλλακτική λύση από πλευράς 

Υπουργείου, με σοβαρές αρνητικές συνέπειες στην εμπορική και κοινωνική δραστηριότητα 

του νησιού. 

Ο πρωτογενής τομέας και συγκεκριμένα οι κτηνοτρόφοι και οι ιχθυοκαλλιεργητές του νησιού, 

βασικοί παραγωγικοί κλάδοι της οικονομίας του νησιού, έχουν φτάσει σε απόγνωση, καθώς  

τα ψάρια και τα σφάγια, κατσίκια και αρνιά, δεν μπορούν εγκαίρως να αποσταλούν στα 

γειτονικά νησιά και συχνά μένουν αδιάθετα. 

Επίσης, δημιουργείται σημαντική δυσκολία στις προμήθειες των εμπορικών καταστημάτων 

και η ταλαιπωρία των κατοίκων έχει χτυπήσει κόκκινο, καθώς οι κάτοικοι δεν μπορούν με 

ευκολία να μετακινηθούν για να επισκεφθούν γιατρούς, νοσοκομεία, δημόσιες υπηρεσίες, 

τράπεζες στα γειτονικά νησιά (στην Αστυπάλαια υπάρχει μόνο ένα τραπεζικό κατάστημα). 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4655

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/4/2025



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr    info@NIKH.gr     facebook.com/NIKH-GREECE     Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310-232999 

       σ.  2 / 2 

 

Ο Δήμαρχος Αστυπάλαιας κ. Νικόλαος Κομηνέας σε συνεντεύξεις του κρούει και πάλι τον 

κώδωνα του κινδύνου εν όψει και της έναρξης της τουριστικής περιόδου, αλλά και των 

διακοπών του Πάσχα. Οι κτηνοτρόφοι του νησιού έχουν ήδη υποστεί μεγάλη οικονομική ζημία 

εξαιτίας της αδυναμίας μεταφοράς σφαγίων στις τοπικές κοινωνίες των άλλων νησιών της 

Δωδεκανήσου. Επιπλέον είναι επιτακτική η ανάγκη μετακίνησης κτηνιάτρου της Διεύθυνσης 

Κτηνιατρικής Δωδεκανήσου από την Κάλυμνο στην Αστυπάλαια για την πραγματοποίηση των 

απαραίτητων κρεοσκοπήσεων. 

Δεδομένου του σοβαρού προβλήματος που έχει δημιουργήσει η απουσία ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης της Αστυπάλαιας με τα άλλα νησιά της Δωδεκανήσου στην οικονομική και κοινωνική 

δραστηριότητα των κατοίκων του νησιού, 

ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων : 

 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

πολιτικής, ώστε να επιλυθεί σε σταθερή βάση το ζήτημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης 

της Αστυπάλαιας με τα υπόλοιπα νησιά της Δωδεκανήσου, ειδικά με την Κάλυμνο και 

την Κω; 

2. Προτίθεται το υπουργείο Αγροτικής παραγωγής να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 

και να δώσει την εντολή για να μεταβεί κτηνίατρος από την Κάλυμνο στην Αστυπάλαια 

για τις απαραίτητες κρεοσκοπήσεις ενόψει του Πάσχα; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο Ναυτιλίας να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για να 

διατεθεί σκάφος του Λιμενικού Σώματος, προκειμένου να μπορέσει να μεταβεί 

κτηνίατρος από την Κάλυμνο στην Αστυπάλαια για τις απαραίτητες κρεοσκοπήσεις 

ενόψει του Πάσχα; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




